Stopień wykonania zadań z zakresu administracji rządowej  i innych zleconych odrębnymi ustawami w I półroczu 2020 roku
W I półroczu 2020 roku wykonanie dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych odrębnymi ustawami wyniosło 93.929.200,59 zł., co stanowiło 54,94 % planu. Wykonanie wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych odrębnymi ustawami wyniosło w okresie I półrocza br. 91.401.161,97 zł., co stanowiło 53,46 % planu.
Jednak nie wszystkie dochody i wydatki związane z realizacją tej grupy zadań są realizowane wprost proporcjonalnie  do upływu czasu, co wynika przede wszystkim z harmonogramu ich realizacji.
Niemal całkowite wykonanie wydatków dotyczy zwrotu  zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej i pokrycia kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu (rozdział 01095), ponieważ wydatki te bezpośrednio wynikają z  liczby wniosków o zwrot akcyzy paliwowej dla producentów rolnych. Wysokie wykonanie dotyczące wypłaty zryczałtowanych dodatków energetycznych dla odbiorców wrażliwych energii elektrycznej (rozdział 85215) oraz wypłaty wynagrodzenia dla opiekuna prawnego przyznanego na podstawie postanowienia sądu ( rozdział 85219) wynika z faktu, iż w okresie I półrocza wpłynęły środki na realizację zadań w I i II kwartale br., natomiast na realizację zadań w III i IV kwartale oczekiwane jest przyznanie dodatkowych środków z Budżetu Państwa. 
W I połowie roku zrealizowano także pełen zakres wydatków zaplanowanych na 2020 rok dotyczący obsługi powiatowej komisji lekarskiej w sprawie kwalifikacji wojskowej (rozdział 75045) oraz zakupu sprzętu oraz wyposażenia  ochronnego dla funkcjonariuszy Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Płocku (rozdział 75295).
Na II połowę roku zaplanowano wydatki dotyczące:
- prowadzenia i aktualizacji stałego rejestru wyborców (rozdział 75101) – zadanie zostało zrealizowane, a płatność nastąpi w II połowie roku,
- przeprowadzenie wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zaplanowanych na 28 czerwca i 12 lipca 2020 roku (rozdział 75107),
- zakupu do szkół podręczników oraz  materiałów edukacyjnych i ćwiczeniowych (rozdział 80153),
- realizacji zadania  „Karta Dużej Rodziny" (rozdział 85503) oraz rządowego programu „Dobry start”  (rozdział 85504),
- modernizacji osnowy geodezyjnej (rozdział 71012),
- wypłaty świadczenia pieniężnego na częściowe pokrycie kosztów zagospodarowania i bieżącego utrzymania w Rzeczypospolitej Polskiej dla posiadaczy Karty Polaka osiedlających się w Polsce (rozdział 85395).
Ponadto wykonanie dochodów ponad wartość planu w rozdziale 75045 wynika ze zmniejszenia planu dotacji zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego z dnia 5 czerwca 2020 roku. Kwota dotacji przekazana ponad aktualny plan zostanie zwrócona do dysponenta środków w II połowie roku.
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