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[bookmark: _GoBack]Z A W I A D O M I E N I E
o wszczęciu postępowania


Na podstawie art. 61 § 1 i 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2018 r., poz. 2096 ze zm.) zawiadamiam o wszczęciu z urzędu postępowania administracyjnego, w oparciu o przepisy ustawy z dnia 20 sierpnia  1997 r. Przepisy wprowadzające ustawę o Krajowym Rejestrze Sądowym (t.j. Dz. U. z     1997 r. nr 121, poz. 770 ze zm.), w sprawie nabycia nieodpłatnie przez Skarb Państwa prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w miejscowości Płock, gmina Płock, powiat płocki, województwo mazowieckie, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 3158, o pow. 0,0338 ha. 
Zgodnie z art. 9 ust. 2a ustawy z dnia 20 sierpnia 1997 r. Przepisy wprowadzające ustawę o Krajowym Rejestrze Sądowym (t.j. Dz. U. z 1997 r. nr 121, poz. 770 ze zm.) podmioty podlegające obowiązkowi wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego zgodnie z przepisami ustawy o Krajowym Rejestrze Sądowym, które były wpisane do rejestru sądowego na podstawie przepisów obowiązujących do dnia wejścia w życie tej ustawy i które do dnia 31 grudnia 2015 r. nie złożyły wniosku o wpis do rejestru, uznaje się za wykreślone z rejestru z dniem 1 stycznia 2016 r. W przypadku gdy wniosek o wpis złożony przed dniem    1 stycznia 2016 r. został po tej dacie zwrócony, odrzucony, oddalony albo postępowanie o wpis zostało umorzone, skutki określone w niniejszym przepisie oraz przepisach ust.2b-2g i 2i powstają z dniem następującym po dniu zwrotu, odrzucenia, oddalenia wniosku albo umorzenia postępowania. Zgodnie natomiast z ust. 2b w/w artykułu z dniem 1 stycznia    2016 r. Skarb Państwa nabywa nieodpłatnie z mocy prawa mienie podmiotów, o których mowa w ust. 2a. 



Skarb Państwa ponosi odpowiedzialność z nabytego mienia za zobowiązania podmiotów,      o których mowa w ust. 2a. Prawa wspólników, członków spółdzielni i innych osób uprawnionych do udziału w majątku likwidacyjnym wygasają z chwilą wykreślenia podmiotu z rejestru. 
Stosownie do ust. 2i w/w artykułu nabycie przez Skarb Państwa zgodnie z ust. 2b własności nieruchomości albo  użytkowania wieczystego stwierdza, w drodze decyzji, starosta właściwy ze względu na miejsce położenia nieruchomości. 
Ponadto informuję, iż stosownie do art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2018 r., poz. 2096 ze zm.) w terminie 14 dni od daty udostępnienia niniejszego zawiadomienia strony postępowania mogą zapoznać się z zebranym dotychczas materiałem dowodowym w tej sprawie w Wydziale Mienia Skarbu Państwa Urzędu Miasta Płocka, ul. Stary Rynek 1, pokój D-2, codziennie w godzinach pracy urzędu, oraz składać ewentualne pisemne wyjaśnienia i dokumenty w przedmiotowej sprawie przed jej ostatecznym rozstrzygnięciem. 
Po tym terminie wydana zostanie stosowna decyzja w sprawie. 
	Jednocześnie informuję, iż zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2018 r., poz. 2096 ze zm.) zawiadomienie stron o decyzji i innych czynnościach podejmowanych w niniejszej sprawie dokonywane będzie poprzez udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Miasta Płocka oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Płocka.
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