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Płock, 20 sierpnia 2015 r.
WKŚ-I-ZŚ.6220.33.2015.KK
POSTANOWIENIE
Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2013 r., poz. 267, ze zmianami), w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko
(Dz.U. z 2013 r.,  poz. 1235 ze zm., zwaną dalej ustawą  „ooś”), a także § 3 ust. 2 pkt 1 w związku z § 2 ust. 1 pkt 22 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. Nr 213, poz. 1397, ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku  Gminy – Miasto Płock reprezentowanej przez Pana Henryka Tarnowskiego – Wiceprezesa Zarządu firmy Zarząd Inwestycji Sp. z o.o. z siedzibą w Kutnie przy ul. Podrzecznej 5a
postanawiam
stwierdzić brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko

dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa ulic Wierzbowej, Cisowej i sięgacza ulicy Cedrowej 
wraz z brakującą infrastrukturą”.
UZASADNIENIE
Gmina – Miasto Płock reprezentowana przez Pana Henryka Tarnowskiego – Wiceprezesa Zarządu firmy Zarząd Inwestycji Sp. z o.o. z siedzibą w Kutnie przy ul. Podrzecznej 5a wystąpiła do Prezydenta Miasta Płocka z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa ulic Wierzbowej, Cisowej i sięgacza ulicy Cedrowej wraz z brakującą infrastrukturą”.
Rodzaj, parametry techniczne oraz zasięg potencjalnego oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji zaliczają ją do grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 2 pkt 60 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. Nr. 213 poz. 1397, ze zm.), tj. "drogi o nawierzchni twardej o całkowitej długości przedsięwzięcia powyżej 1 km inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 31 i 32 oraz obiekty mostowe w ciągu drogi o nawierzchni twardej, z wyłączeniem przebudowy dróg oraz obiektów mostowych, służących do obsługi stacji elektroenergetycznych i zlokalizowanych poza obszarami objętymi formami ochrony przyrody, o których mowa wart. 6 ust. 1 pkt 1-5, 8 i 9 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody".
W związku z powyższym zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt 2 ustawy ooś wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przed uzyskaniem decyzji o pozwoleniu na budowę.
Prezydent Miasta Płocka w dniu 20 lipca 2015 r. wszczął postępowanie administracyjne i wypełniając zapisy art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy ooś w dniu 4 sieprnia 2015 r. pismami znak WKŚ-I.6220.33.2015.KK wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku z prośbą o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania tego przedsięwzięcia na środowisko i określenia ewentualnego zakresu raportu.
W dniu 14 sierpnia 2015 r. do tutejszego organu wpłynęła opinia sanitarna Państwowego  Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku znak PPIS/ZNS/451/82/MW/5412/2015 z dnia 12.08.2015 r. stwierdzająca, że nie ma konieczności przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa ulic Wierzbowej, Cisowej i sięgacza ulicy Cedrowej wraz z brakującą infrastrukturą”.
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W dniu 17 sierpnia 2015 r. do Prezydenta Miasta Płocka wpłynęła opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska znak WOOŚ-II.4240.1064.2015.MZ z dnia 14 sierpnia 2015 r. stwierdzająca, że nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie ulic Wierzbowej, Cisowej i sięgacza ulicy Cedrowej wraz z brakującą infrastrukturą”.
Treść niniejszego postanowienia przygotowana została w oparciu o zgromadzony materiał dowodowy w sprawie (w tym opinie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku), kartę informacyjną przedsięwzięcia oraz wiedzę własną organu.

Planowane przedsięwzięcie będzie polegało na budowie ulic  Wierzbowej, Cisowej sięgacza ul. Cedrowej wraz z infrastrukturą w Płocku.

Planowana inwestycja ma na celu polepszenie dostępności komunikacyjnej przyległych terenów

mieszkaniowych oraz poprawę bezpieczeństwa i komfortu mieszkańców, a także zurbanizowanie przyległych terenów.

W wyniku realizacji planowanej inwestycji wykonane zostaną:

· ulice jezdni dwukierunkowych o nawierzchni z betonu asfaltowego kostki betonowej o szerokości 5,5 - 6,0 m;

· chodniki z kostki betonowej o szerokości 1,5 - 2,0 m;

· ścieżka rowerowa z betonu asfaltowego o szerokości 2,0 m;

· zjazdy indywidualne;

· kanalizacja deszczowa;

· kanalizacja sanitarna;

· wodociąg;

· oświetlenie przedmiotowych dróg.

Wody opadowe z planowanej inwestycji zostaną odprowadzone poprzez projektowane wpusty kanalizacji deszczowej do projektowanego kanału deszczowego, który będzie włączony do istniejącej kanalizacji deszczowej, zlokalizowanej w rejonie skrzyżowania ul. Botanicznej i Cisowej.

Część wód opadowych pochodzących z południowej części pasa drogowego ul. Wierzbowej,
a w szczególności skrzyżowania ul. Botanicznej i Sarniej zostanie odprowadzona wpustami do projektowanej kanalizacji deszczowej i zrzucana poprzez osadnik piasku oraz separator substancji ropopochodnych do istniejącego rowu połączonego z rzeką Słupianką. Kanalizacja deszczowa zostanie wykonana z rur PP o średnicach: D800, D400 i D300 mm. Studnie zostaną wykonane z kręgów żelbetowych o średnicy D1200 mm. Wykonane zostaną także brakujące przyłącza: sanitarne, wodociągowe i deszczowe.

Kanalizacja sanitarna będzie zlokalizowana w ul. Wierzbowej i zostanie ona wykonana rur PP o pośrednicy D200. Studnie zostaną wykonane z kręgów żelbetowych o średnicy D1200. Wzdłuż ul. Wierzbowej zostanie także zaprojektowany wodociąg z rur D160 mm. Materiałem użytym do budowy wodociągu będzie polietylen PE 100 PN 10. Od projektowanego wodociągu zostaną wykonane odgałęzienia stanowiące połączenia z istniejącymi wodociągami
w ul. Botanicznej, Cisowej, Grabowej i Cedrowej. Połączenie planowanego wodociągu z istniejącymi sieciami pozwoli na zwiększenie jego niezawodności oraz stworzenie tzw. układu pierścieniowego.

W pasie drogowym ul. Wierzbowej zlokalizowany jest nieewidencjonowany rów, którym odprowadzane są wody z istniejącego samoistnego wypływu wód podskórnych na działce
o nr ew. 567/2. Woda płynąca ww. rowem zasila oczko wodne znajdujące się na działce
o nr ew. 2655/7 oraz staw na działce o nr ew. 2658/3. W ramach realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia wymieniony zostanie istniejący przepust, natomiast przebieg rowu w pasie drogowym zostanie uregulowany przez wpięcie go do projektowanego systemu kanalizacji deszczowej poprzez osadnik piasku.

W celu prawidłowego oświetlenia przedmiotowych ulic zostanie wykonane nowe oświetlenie z układem zasilania i sterowania. Zastosowane zostaną energooszczędne oprawy LED na słupach aluminiowych. Istniejące oprawy oświetleniowe zostaną zdemontowane.

Ponadto, w związku z realizacją planowanej inwestycji część istniejącego uzbrojenia zostanie przebudowana, a kolidujące z inwestycją drzewa i krzewy zostaną wycięte (zostaną wykonane w zamian nasadzenia zastępcze).
Długość całkowita projektowanych odcinków dróg wynosi około 1164 m. Długość projektowanego kanału deszczowego wyniesie 1050 mb, kanału sanitarnego około 510 mb, wodociągu około 750 mb, natomiast długość projektowanego oświetlenia około 510 mb.

Realizacja planowanej inwestycji przyczyni się do poprawy warunków jej użytkowania i co za tym idzie do zwiększenia bezpieczeństwa jej użytkowników oraz upłynnienia lokalnego ruchu kołowego.
Na etapie realizacji przedsięwzięcia nastąpi emisja hałasu i spalin, które będą minimalizowane przez zastosowanie sprawnego technicznie sprzętu. Oddziaływania powstałe na etapie realizacji

przedsięwzięcia będą miały charakter przejściowy i krótkotrwały i nie spowodują przekroczenia standardów jakości środowiska w zakresie ochrony powietrza atmosferycznego oraz ochrony przed hałasem.

W fazie realizacji przedsięwzięcia będą powstawały odpady, które będą właściwie gromadzone i przekazywane uprawnionym podmiotom do odzysku lub unieszkodliwienia.

Na etapie eksploatacji inwestycji, wody opadowe z planowanej inwestycji będą odprowadzane poprzez projektowane wpusty kanalizacji deszczowej do projektowanego kanału deszczowego, który będzie włączony do istniejącej kanalizacji deszczowej, zlokalizowanej w rejonie skrzyżowania ul. Botanicznej i Cisowej. Część wód opadowych pochodzących z południowej części pasa drogowego ul. Wierzbowej, a w szczególności skrzyżowania ul. Botanicznej i Sarniej będzie odprowadzana wpustami do projektowanej kanalizacji deszczowej i zrzucana poprzez osadnik piasku oraz separator substancji ropopochodnych do istniejącego rowu połączonego z rzeką Słupianką. Eksploatacja przedsięwzięcia będzie wiązała się z emisjami zanieczyszczeń do powietrza oraz hałasu, pochodzących z pojazdów poruszających się po drodze. Przedsięwzięcie ma na celu poprawę stanu nawierzchni drogi, co doprowadzi do zmniejszenia emisji hałasu i zanieczyszczeń do powietrza.

Planowana przebudowa przede wszystkim poprawi w znaczący sposób stan techniczny drogi oraz bezpieczeństwo i płynność ruchu na drodze.
Teren, na którym realizowana będzie planowana inwestycja, położony jest poza obszarami objętymi ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r., poz. 627, ze zm.).

Najbliższymi obszarami Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 są:

· obszar mający znacznie dla Wspólnoty - Kampinoska Dolina Wisły PLH 140029, oddalony o około 1,8 km od planowanej inwestycji;

· obszar specjalnej ochrony ptaków - Dolina Środkowej Wisły PLB 140004, oddalony o około 1,8 km od planowanej inwestycji.

W związku z powyższym z uwagi na skalę i charakter planowanej inwestycji, stwierdza się, że nie będzie ona negatywnie oddziaływać na środowisko przyrodnicze.
Po przeprowadzonej analizie przedłożonej dokumentacji stwierdza się, że realizacja i eksploatacja planowanego przedsięwzięcia nie będzie negatywnie wpływać na środowisko. 
Organ prowadzący przedmiotowe postępowanie biorąc pod uwagę powyższe i uwzględniając łącznie uwarunkowania określone w art. 63 ust. 1 ustawy ooś oraz podzielając stanowiska Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płocku w tej sprawie stwierdził, że nie ma konieczności przeprowadzenia procedury oceny oddziaływania na środowisko dla tego przedsięwzięcia.

Wobec powyższego postanowiono jak w sentencji. 
POUCZENIE
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.

Otrzymują:
1. Wnioskodawca – Pełnomocnik Henryk Tarnowski,
2. Strony postępowania*, 

3. WKŚ-I a/a
* Strony, których interesu prawnego dot. postępowanie w ilości  powyżej 20 (zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko -Dz.U. z 2013 r., poz. 1235 oraz art. 49 KPA) zostały poinformowane obwieszczeniem umieszczonym na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Płocka i na stronie internetowej Urzędu.
Do wiadomości:
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie,
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płocku,
