








materiał    pomocniczy 

Ocena  estetyki  miasta, stan  zieleni  miejskiej  oraz  Skarpy  Wiślanej 

                 
Na ogólny wizerunek miasta i jego estetykę ma wpływ wiele czynników m.in. istotne  są: rola zieleni, utrzymanie porządku i czystości oraz utrzymanie w należytym stanie urządzeń komunalnych.


 Tereny zieleni miejskiej w Płocku przeznaczone na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, zdrowotne, dydaktyczno-wychowawcze i estetyczne łącznie zajmują  powierzchnię 565,77 ha. W jej skład  wchodzi zieleń o zieleń gólnomiejska, na którą składają się: parki  - 38,60 ha, zieleńce i place - 12,40 ha, osiedlowa - 120,24 ha, zieleń przyuliczna – 35 ha , lasy ochronne - 30,50 ha, teren wypoczynkowo-przywodny „Sobótka” - 47,20 ha, pracownicze ogrody działkowe – 235,63 ha, cmentarze wyznaniowe i cmentarz  komunalny – 36,10 ha, miejski ogród zoologiczny – 10,20 ha.

Parki spacerowo wypoczynkowe

Park  na Skarpie Płockiej o pow. 33,40 ha -  w granicach od ujścia rz. Brzeźnicy do mostu im. J.Piłsudskiego składa się z 10 rejonów wypoczynkowych. Park  jest zagospodarowany, posiada układ przejść pieszych z miejscami do wypoczynku, place zabaw oraz cenny starodrzew. Z drzew na terenie rosną głównie: lipy, klony, dęby, kasztanowce, topole, jesiony. Największym atutem Skarpy Wiślanej są widoki na dolinę Wisły  i walory krajobrazowe w obrębie panoramy Starego Miasta.

Park Północny na osiedlu Podolszyce Północ zajmuje powierzchnię 5,2 ha. Teren parku  jest ogrodzony, urządzone są alejki spacerowe, nasadzono  drzewa i krzewy o różnorodnym składzie gatunkowym.  W parku znajduje się także plac zabaw dla dzieci. 

Zieleńce i place

Powierzchnia zieleńców i placów na terenie miasta wynosi 12,40 ha.

Do zieleńców zaliczone są następujące obiekty: Pasaż Roguckiego, Aleja Spacerowa, Pasaż Vuka Karadzica, teren zieleni przy Przychodni Zdrowia – ul. Miodowa, tereny zieleni: przy cmentarzach rzymsko- katolickich -  ul. Kobylińskiego (przy pomniku I. Łukasiewicza) i ul. Kazimierza Wielkiego oraz przy Szkole Podstawowej nr 16 – ul. Kobylińskiego. Place występują głównie na terenie Starego Miasta. Do placów zaliczone są:  Stary Rynek,  Plac Narutowicza, Plac Obrońców Warszawy, Plac Jurgensa, Plac Dąbrowskiego, Plac Mościckiego. Na wielu z nich  usytuowane są pomniki, elementy małej architektury, kwietniki oraz miejsca wypoczynkowe. Placem najlepiej przystosowanym do wypoczynku jest Plac Obrońców Warszawy, który posiada znaczną powierzchnię i cenny starodrzew, ale obecnie jest w stanie technicznym, który wymaga poprawy. Dużą powierzchnię zajmuje Plac  Mościckiego. Jest to teren zagospodarowany, po rekultywacji wysypiska śmieci. Pozostałe place mają niewielką powierzchnię i  funkcję wypoczynkową spełniają w małym stopniu.

Zieleń osiedlowa

Zieleń osiedlową stanowią tereny zieleni w obrębie poszczególnych osiedli mieszkaniowych będących własnością komunalną, wspólnot mieszkaniowych, MTBS  oraz spółdzielni mieszkaniowych. Powierzchnia zieleni osiedlowej wynosi łącznie 120,24 ha.


Istotnym wzmocnieniem dla systemu terenów zieleni miejskiej w Płocku są dwa Zespoły Przyrodniczo- Krajobrazowe: Jaru Rzeki Brzeźnicy i Jaru Rzeki Rosicy –  pow. 120,40 ha.



W 2006 r. przeprowadzono prace na terenie zieleni objęte zadaniem inwestycyjnym p.n. „Zabezpieczenie na terenie Skarpy Wiślanej -  w rejonie od „Jaru Abisynia” do „Domu Technika”. W powyższym zakresie wykonano prace zabezpieczające Skarpę Wiślaną przed osuwiskami wraz z likwidacją nisz erozyjnych.  


 Wybudowano i poddano konserwacji szereg alejek spacerowych oraz punktów widokowych. Zostały przeprowadzone zabiegi pielęgnacyjne zarówno w drzewostanie jak i w zakrzewieniach. Odmłodzono krzewy i żywopłoty. W ramach w/w prac usunięto 237 szt. drzew. W przeważającej większości były to jabłonie purpurowe i śliwy ałycze, które osiągnęły wiek kończący ich wegetację i utraciły swoje walory ozdobne. Pozostałe gatunki drzew (topole, klony jesionolistne, jesiony, głogi, robienie akacjowe) były samosiewami w wieku od kilku do kilkunastu lat, rosnącymi w dużym zagęszczeniu, w miejscach nie odpowiednich ze względu na kompozycję przestrzenną zieleni na tym terenie skarpy.  


Z uwagi na warunki w jakich rosła, większość tych drzew była obumarła lub obumierająca i zdeformowana.

Uzyskano lepsze warunki dla pozostałych roślin, poprawiono estetykę tych terenów oraz wzmocniono walory krajobrazowe z widokiem na akwen „Sobótka”, Wisłę oraz Radziwie.


W 2006 r. Przeprowadzono remont dolnego biegu (od ul. Mostowej do Bulwaru nad Wisłą) schodów im. W. Broniewskiego wraz z zabezpieczeniem „Baru pod Schodami. Na ścianie baru zostało wykonane „murae” nawiązujące do twórczości W. Broniewskiego. W pobliżu schodów wykonano ciągi ujmujące wody opadowe z całej powierzchni starej ul. Mostowej.


Poza tym w latach 2006 i 2007 prowadzono intensywne prace mające na celu zabezpieczanie nisz erozyjnych na terenie całej skarpy. Wykonywano również konserwację alejek ceglanych oraz na bieżąco  utrzymywano w drożności instalację odwodnieniową. W 2007 r. odsłonięto i naprawiono 200 mb cieku na podskarpiu w rejonie zalewu „Sobótka”.*

Całą Skarpę Wiślaną wzbogacono roślinnością o dużych walorach dekoracyjnych: efektownych kwiatach,  dekoracyjnych owocach bądź barwnej korze.

W latach 2006 – 2007 na terenach Skarpy Wiślanej w ramach bieżącego utrzymania zieleni dokonano nasadzeń 19 szt. drzew (materiał starszy) i 9.847 szt. krzewów ozdobnych i pnączy. 

Wyposażono tereny zieleni w małą architekturę ogrodową: ławki, śmietniczki, stoliki do gry w szachy. Na obiektach Zduny oraz Promenada II urządzono małe  place zabaw dla dzieci.

Ponadto u podnóża Skarpy Wiślanej w rejonie akwenu „Sobótka” zrealizowana została w ramach zadania inwestycyjnego ścieżka pieszo – rowerowa z punktem widokowym. Ścieżka została wyposażona przez sponsora w 40 szt. ławek,  40 szt. śmietniczek oraz 5 szt. stojaków na rowery. Jesienią 2007 r.  na w/w terenie zostało wykonane oświetlenie.

Nasadzeń drzew i krzewów dokonano również realizując zadanie inwestycyjne p.n. 

„Umocnienie Skarpy Wiślanej na odcinku od Hotelu Starzyńskiego do Katedry wraz z budową amfiteatru i infrastrukturą techniczną w Płocku”.


Realizacja powyższych zadań wpłynęła zdecydowanie na wyższą frekwencję  osób korzystających z wypoczynku i rekreacji  w Parku na Skarpie Wiślanej.

Zniesienie wielu barier architektonicznych (ale nie  wszystkich)  spowodowało, iż z wypoczynku na tym terenie chętnie korzystają osoby starsze, niepełnosprawni oraz małe dzieci.


Szereg zadań realizowanych było także na terenie Parku Północnego zarówno w zakresie wzbogacenia roślinnością jak również doposażenia w małą architekturę ogrodową: stoliki do gry w szachy, ławki i śmietniczki. Zwiększono również ilość urządzeń zabawowych dla dzieci na placu zabaw.

W  latach  2006– 2007  posadzono  na  terenie  parku  35 szt.  drzew,  761 szt.  krzewów ozdobnych, róż rabatowych oraz 260 szt. bylin,

Z parku tego licznie korzystają mieszkańcy osiedli Podolszyce Północ i Podolszyce Południe, a także przyjezdni goście.


Z innych zadań inwestycyjnych zrealizowanych przez Urząd Miasta Płocka, a mających istotny wpływ na poprawę stanu zieleni to:

· modernizacja Alei Spacerowej na odcinku od ul. Kobylińskiego do ul. Tysiąclecia.

Wykonano nową nawierzchnię alejki spacerowej oraz wybudowano ścieżkę rowerową. Dokonano nasadzeń drzew, krzewów i bylin. Zamontowano małą architekturę ogrodową, ławki i śmietniczki. Wykonano nowe oświetlenie.

· zagospodarowanie terenu od ul. Kosobudzkiego do kościoła św. Jadwigi – ciąg 

pieszy Pasażu Roguckiego. Wykonano nawierzchnię z kostki polbruk w/w odcinka Pasażu. Założono trawniki oraz dokonano nasadzeń drzew i krzewów 

· modernizacja ulicy Tumskiej: wymiana nawierzchni chodnikowej, małej architektury oraz nasadzenia drzew i krzewów

· urządzenie terenów zieleni na Pasażu Kutrzeby na odcinku od Parku Północnego do Armii Krajowej (realizacja  w toku),

· budowa Pasażu Paderewskiego (realizacja w toku),

Niesprzyjające warunki atmosferyczne w ostatnich latach, ostre zimy oraz upalne lata spowodowały, iż dużo drzew starszych na terenie miasta obumarło. 

W związku z powyższym podjęto działania w celu uzupełnienia drzewostanu.

W latach 2006 – 2007  posadzono w ramach bieżącego utrzymania zieleni na

terenie miasta Płocka 1.175 szt. drzew i   11.458 szt. krzewów ozdobnych i róż rabatowych..

Poniżej przedstawiono w formie tabelarycznej  wykonanie zadań (zrealizowanych przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska) – Referat ds. Komunalnych z zakresu  wykonania nasadzeń i pielęgnacji zieleni w poszczególnych latach z uwzględnieniem poniesionych nakładów finansowy.

                                                    Zieleń miejska w latach 2006 - 2007


Nazwa zadania
Wykonanie finansowe w złotych
Efekt ekologiczny



2006r. 
2007r.




1.
Urządzanie, utrzymanie i ochrona istniejącej zieleni urządzonej:

- prowadzono bieżącą konserwację zieleni na Skarpie Wiślanej, w Parku Północnym, na zieleńcach, placach, w pasach drogowych oraz na innych terenach gminnych.

W ramach konserwacji zieleni dokonywano nasadzeń kwiatów jednorocznych oraz ich pielęgnacji, koszenia trawników i wygrabiania liści, przycinania, odmładzania i odchwaszczania krzewów i żywopłotów,

- pielęgnację drzewostanu (korekta

koron, cięcia sanitarne), usuwanie drzew obumarłych.

* Została wyłączona pielęgnacja drzew w pasach drogowych ulic, którą przejął Miejski Zarząd Dróg

-  zagospodarowanie otoczenia pomnika I. Łukasiewicza na zieleńcu przy ul. Kobylińskiego.

W ramach zadania opracowano dokumentację projektowo – kosztorysową. Zdemontowano stary pomnik I .Łukasiewicza (popiersie). Wykonano nowy fundament pod pomnik, nowe alejki i chodniki. Założono oświetlenie, dokonano renowacji trawników i nasadzeń drzew i krzewów. Zamontowano  małą architekturę ogrodową tj. ławki i śmietniczki. 
1 409 684,00

w tym:

*  177 273,00


1 774 490,00

w tym:  

*  127 039,00

195 096,00
 
   
Zwiększenie estetyki krajobrazu a przez to atrakcyjności miasta

poprawienie zdrowotności drzew oraz ich estetyki w otoczeniu

poprawa estetyki zieleńca

2.
Nasadzenia drzew i krzewów:

2006 r.

-7940 krzewów na Skarpie Wiślanej

-   10 drzew i 613 krzewów w Parku

  Północnym, 

- 1000 drzew i 500 krzewów na 

  terenach:  Skarpa Wiślana, Pasaż

Roguckiego, Aleja Spacerowa, Stary Rynek, Plac Mościckiego, Ogród Jordanowki, przy ulicach:

Dobrzyńska, Norwida, Piłsudskiego oraz na terenach administrowanych przez:

MTBS -  przy Armii Krajowej, Czwartaków i Jana Pawła II,

MZGM TBS – przy Bartniczej, Dobrzyńskiej, Kolegialnej, Gałczyńskiego

2007 r.

- 19 drzew i 1907 krzewów na 

   Skarpie Wiślanej

- 25 drzew, 148 krzewów i 260 

   bylin w Parku Północnym

- 130 drzew i 350 krzewów na 

   terenach gminnych m.in. Stary

   Rynek, Plac Obrońców Warszawy,

   przy Sądach, plac zabaw przy 

   Kochanowskiego, zieleń przy ul.

   Błonie 4, przy Przedszkolu 15, 

   przy garażach ul. Jaśminowej i

   Gałczyńskiego, przy parkingu 

   Chopina 16, przy Misjonarskiej 

   22.


 406 148,00
 109 981,00


Poprawa estetyki miasta,

 rekompensata przyrodnicza za usuwane drzewa

3
Utrzymanie lasów stanowiących

własność komunalną 

2006 r.

- prowadzono roboty pielęgnacyjne w uprawach leśnych na pow. 2,70 ha

2007 r.

- prowadzono roboty pielęgnacyjne w uprawach leśnych na pow. 2,70 ha. Usunięto 35 szt. wiatrołomów i wywrotów.  


  3 760,00
3 800,00




4.
Ochrona kasztanowca białego:

2006 r.

- lepowanie 75 pni kasztanowców

- ratowanie kasztanowca pomnika 

   przyrody na Placu Narutowicza

   (później wycięty po   zabiegach, które nie dały oczekiwanego efektu)

2007 r.

- lepowanie 232 pni kasztanowców.


  6 416,90 
15 293,44




Również w roku 2008  planuje się wykonanie działań  zmierzających do poprawy estetyki  miasta poprzez wykonanie nasadzeń drzew i krzewów, pielęgnacji  drzewostanu oraz usuwania  drzew suchych,  kontynuowanie walki ze szrotówkiem kasztanowcowiaczkiem – szkodnikiem kasztanowców.

Ponadto na bieżąco wykonywane będą zabiegi z zakresu konserwacji zieleni takie jak: koszenie, grabienie liści, odchwaszczanie, podlewanie, nawożenie , przycinanie żywopłotów i  krzewów itp.

Prace pielęgnacyjne wykonywanie są systematycznie - w miarę potrzeb podczas sezonu wegetacyjnego.

Wiosną bieżącego roku  ( maj/czerwiec) planuje się wykonanie n/w nasadzeń krzewów i drzew: 

1. Aleja Spacerowa – w związku z licznymi ubytkami oraz zniszczeniami zmodernizowane zostaną nasadzenia na tym obiekcie  z uwzględnieniem odpowiednich gatunków roślin.  Łącznie zostanie posadzonych 270 sztuk krzewów liściastych (tawuły i berberysy) i iglastych (jałowce i sosna górska),

2. ul. Warszawska -   istniejące róże rabatowe zostaną wymienione na okrywowe( które są bardziej odporne na niekorzystne warunki miejskie) w ilości ok. 150 szt.,

3. nasadzenia uzupełniające:

-  Plac Narutowicza – ok 30 szt. krzewów (tawuła, berberys),

- Plac 13-stu Straconych – ok  30 szt. krzewów ( tawuła i irga)

- Plac Obrońców Warszawy -   51 sztuk krzewów (trzmielina i irga),

- Pasaż Roguckiego -  59 sztuki krzewów (berberys, dereń, tawuła) i 3 szt. drzew - głóg

4. trójkąt  w ul. Kazimierza Wielkiego – wymiana mahonii – posadzenie 155 sztuk krzewów ( berberys, tawuła i jałowce),

5. schody za Pomnikiem W. Broniewskiego –  posadzenie 28 szt.  róży pomarszczonej,

6. Park Północny – posadzenie 19 sztuk drzew – katalpa, jodła i świerk , 157 szt. krzewów liściastych (berberys, hortensja, pigwowiec) i 24 szt. krzewów iglastych (jałowce),

7. Skarpa Wiślana – 426 szt. krzewów ( berberysy, tawuły, irga róża pomarszczona, jałowiec, kosodrzewina, żywotniki). 


Ponadto do końca maja b.r. zostanie wysadzonych ok. 62.000 sztuk kwiatów jednorocznych(herb miasta i kwietniki dywanowe na Placu Obrońców Warszawy, kwietniki, dosadzenia i kwiatoniery na  Placu Narutowicza, 3 kwietniki dywanowe na Bulwarze nad Wisłą, kwiatoniery przy ul. Grodzkiej, Placu Manifestacji, na Starym Rynku, Plac 13-stu Straconych, kwietniki przy Pomniku Łukasiewicza, przy ul. Miodowej i inne).


Do 31 lipca b.r. zostanie  uporządkowany teren lasku brzozowego na Podolszycach Południe.  W pierwszym etapie – do 20 maja b.r. zostanie wykonana wycinka samosiewów do wieku 5 lat , następnie w 2-gim etapie tj. do 31 lipca b.r. zostaną wycięte  starsze samosiewy drzew, w celu stworzenia dogodnych warunków dla wzrostu i rozwoju pozostałych drzew.


W miesiącu kwietniu wykonano lepowanie (owinięcie pni folią typu „strecz” posmarowaną substancją lepiącą „lasolep”)  pni kasztanowców, co stanowi  kontynuację prowadzonej akcji ratowania kasztanowców przed szkodnikiem – szrotówkiem kasztanowcowiaczkiem prowadzonej od roku 2001. Oprócz lepowania na bieżąco wygrabiane  i utylizowane będą opadłe liście kasztanowców. W roku bieżącym ze względu na kontrowersyjność  nie będzie stosowana metoda iniekcji pestycydów do pni kasztanowców.   


Jesienią b.r planowane są nasadzenia drzew  w ilości ok. 100 szt. drzew na terenie miasta( z wyłączeniem pasów drogowych ulic) oraz 2.880 szt. krzewów na terenie Skarpy Wiślanej w Płocku.  Ponadto w pasach drogowych ulic, na zlecenie Miejskiego Zarządu Dróg zostanie posadzonych, podobnie jak w roku ubiegłym  ok. 200 szt. drzew (materiał starszy).  Natomiast w roku 2006  w pasach drogowych ulic posadzono 280 szt. drzew i 215 szt. krzewów.


Równie ważnym  czynnikiem jak zakładanie i konserwacja zieleni czynnikiem  wpływającym na ogólny wizerunek miasta jest utrzymanie czystości.


      Utrzymanie czystości i porządku  na terenach stanowiących własność Gminy i Skarbu Państwa oraz w pasach drogowych ulic jest zadaniem własnym Gminy. Nadzór nad jego realizacją sprawuje  Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska w oparciu o przepisy ustawy z dnia 13 września 1996 roku o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz o zapisy „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka”, zatwierdzonym uchwałą Rady Miasta Płocka Nr 1017/LXII/06 z dnia 24 października 2006 r.   Zgodnie z w/w przepisami  za utrzymanie czystości i porządku na terenach zabudowy jedno i wielorodzinnej , a także na chodnikach stanowiących własność Gminy ale bezpośrednio przylegających do nieruchomości odpowiedzialni są właściciele, zarządcy lub administratorzy nieruchomości.

Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska na bieżąco współpracuje ze  Strażą Miejską w sprawach dot. egzekwowania przepisów ustawy.

Straż Miejska  systematycznie prowadzi  kontrole  terenów stanowiących własność Gminy , jak również nieruchomości prywatnych w zakresie: 

- utrzymania czystości na nieruchomościach,

- wyposażenia nieruchomości w urządzenia służące do gromadzenia odpadów

  komunalnych oraz posiadania aktualnych rachunków za ich wywóz,

- wyposażenia nieruchomości w urządzenia służące do gromadzenia nieczystości

    płynnych oraz posiadania aktualnych rachunków za ich wywóz.

Informacja uzyskana ze Straży Miejskiej na przedmiotowy  temat stanowi załącznik do niniejszej informacji. 

Miasto Płock  ze względu na utrzymanie czystości i konserwację zieleni na terenach gminnych i Skarbu Państwa  umownie podzielone jest na 7 rejonów, w których prace realizowane są na podstawie umów zawartych z firmami wyłonionymi w drodze postępowania o udzielenie zamówienia publicznego. Wyjątek stanowi Rejon III, ul. Tumska i Park Północny, których utrzymaniem zajmuje się zakład budżetowy  ZUM „Muniserwis”:

· Rejon I - obejmuje tereny położone na  północ od ciągu ulic: Dobrzyńska – Al. Jachowicza – Al. Piłsudskiego. Granicą rejonu na wschód jest ul. Graniczna na odc. od ul. Wyszogrodzkiej do ul. Otolińskiej wraz z pasem drogowym ul. Otolińskiej.

Umowa zawarta została w wyniku rozstrzygnięcia przetargu nieograniczonego,  na okres od  28 grudnia 2007 roku do 30 listopada 2008 r., do  kwoty  502 558,80  zł.

· Rejon II – obejmuje   tereny leżące na południe od ciągu ulic: Dobrzyńska – Kobylińskiego - Al. Jachowicza – Al. Piłsudskiego wraz z pasami drogowymi ww. ulic i terenem zieleni przylegającym do ulicy Dobrzyńskiej między ul. Kredytową a ul. Mościckiego. Granicą rejonu na wschód jest ul. Wyszogrodzka, ul. Kilińskiego i ul. Mostowa. Do w/w rejonu  zaliczane są pasy drogowe ul. Kilińskiego i Mostowej oraz lewobrzeżna część miasta i z drogami dojazdowymi do mostu od strony Radziwia. Umowa zawarta  została w wyniku rozstrzygnięcia przetargu nieograniczonego, na okres - od  28 grudnia 2007 roku do 30 listopada 2008 r., do  kwoty 438 874,70 zł.

· Rejon III – obejmuje tereny w centrum miasta  - Starówka. Utrzymaniem czystości i zieleni na powyższym terenie zajmuje się Zakład Usług Miejskich „MUNISERWIS” Zakład Budżetowy. Prace w tym rejonie wykonywane są w oparciu o zlecenie zawarte na  okres od  01.03.2008 r. do 31.12.2008 r., do kwoty  390.000,00 zł.

· Rejon IV -  obejmuje tereny leżące na południe od ul. Wyszogrodzkiej w kierunku brzegu Wisły wraz z drogami dojazdowymi do mostu „Solidarności” oraz tereny leżace na północ od ul. Wyszogrodzkiej na odc. Od Zakładu Energetycznego do granic miasta. Granicą rejonu na zachód są ulice: Mostowa (odc. od mostu do ul. Kilińskiego), Kilińskiego (od Mostowej do skrzyżowania z ul. Wyszogrodzką) i ul. Graniczna (odc. od ul. Wyszogrodzkiej do ul. Otolińskiej). Rejon obejmuje pas drogowy ul. Granicznej na w/w odcinku i ul. Wyszogrodzkiej.

Prace w tym rejonie wykonywane są w oparciu o umowę zawartą na  okres od  28.12.2007r. Do 30.11.2008 r. do kwoty  396.876,90 zł.

· Rejon V  obejmuje tereny Skarpy Wiślanej od ul. Kawieckiego do Parku na Zdunach. 

Umowa zawarta została w wyniku rozstrzygnięcia przetargu nieograniczonego,  na okres od  03.01. 2008 roku do 30.12. 2008 r., do  kwoty 231.554,53 zł.

· Rejon VI - Park Północny na osiedlu Podolszyce Północ w Płocku. Zarząd parku     sprawuje Zakład Usług Miejskich „MUNISERWIS” Zakład Budżetowy, na podstawie

zlecenia zawartego na czas nieograniczony, 

Kwota przewidziana na utrzymanie  parku w roku bieżącym to 250.000,00 zł.

· Rejon VII – ul. Tumska -  prace w zakresie utrzymanie czystości i konserwacji  krzewów

ulicy Tumskiej  wykonuje na zlecenie (zawarte na okres od 01.03.2008 r do 31.12.2008r.) Zakład Usług Miejskich „Muniserwis”.  

Na utrzymanie ulicy Tumskiej w roku bieżącym  przewidziana jest kwota 176.550,00 zł.


Ponadto ZUM „Muniserwis” w ramach  zlecenia wydanego na okres od 1 marca do 31 grudnia b.r. zajmuje się opróżnianiem ok. 1000 śmietniczek ulicznych, utrzymaniem dwóch szaletów oraz mechanicznym zamiataniem jezdni ulic, na łączną kwotę do wysokości 890.000,00 zł. 


 Prace w zakresie utrzymania czystości prowadzone są przez cały rok, przy czym ich największe nasilenie występuje w okresie wiosennym, kiedy to wykonywane jest  porządkowanie miasta po okresie zimowym. 

  Główne prace porządkowe wykonywane w ramach zawartych  umów i zleceń to:

· oczyszczanie pasów przykrawężnikowych ulic,

· mechaniczne zamiatanie jezdni ulic – odbywa się wg harmonogramu ustalonego przez pracowników WGK oraz wg potrzeb,

· zamiatanie chodników, ciągów pieszych i schodów, czyszczenie wodocieków 

· usuwanie dzikich wysypisk 

ze względu na wzrost opłat za utylizację odpadów obserwuje się znaczny wzrost powstawania wysypisk oraz wyrzucania śmieci na tereny gminne. W roku ubiegłym firmy wywiozły do Zakładu Utylizacji Odpadów w Kobiernikach ogółem 105,80 ton odpadów (zarówno odpadów niesegregowalnych jak i biodegradowalnych). 

Natomiast w roku bieżącym do końca miesiąca kwietnia zutylizowano już 70 ton odpadów.

· powierzchniowe oczyszczanie terenu z zanieczyszczeń,

· gracowanie chodników i opasek, powierzchniowe  oczyszczanie terenu, usuwanie skutków kolizji drogowych (z wyjątkiem usuwania substancji szkodliwych i niebezpiecznych) np. potłuczonego szkła,  rozsypanego piasku itp. 

· utrzymanie dwóch szaletów miejskich w Nowym Rynku i na Placu Narutowicza,

· grabienie liści z trawników na zieleńcach, parkach, placach oraz pasów drogowych ulic.

· prowadzenie akcji zimowej na chodnikach, placach, parkingach i ścieżkach rowerowych wraz  z wywozem śniegu.

· opróżnianie koszy ulicznych z nieczystości ,

·  zbieranie  papierów i innych drobnych zanieczyszczeń,

Część z w/w  prac porządkowych objęta jest tzw. miesięcznymi ryczałtami, co oznacza, iż prace te wykonywane są w systemie ciągłym. Do prac tych zaliczamy: 

· utrzymanie ulicy Tumskiej, 

Zakład budżetowy „Muniserwis”, który na zlecenie gminy zajmuje się utrzymaniem ulicy Tumskiej  posiada specjalistyczny sprzęt do zmywania nawierzchni tej ulicy. 

W ramach zlecenia  zobowiązany jest m.in. do  zamiatania i min. dwukrotnego w miesiącu zmywania nawierzchni z płyt,  mycia siedzisk, budek telefonicznych, kolumn granitowych, słupów oświetleniowych i ogłoszeniowych, dokonywania nasadzeń uzupełniających krzewów (wg potrzeb), ich pielęgnacji poprzez podlewanie i przycinanie, prowadzenia akcji zimowego utrzymania nawierzchni  itd.  

W ciągu dnia, przez 7 dni w tygodniu ulica Tumska jest na bieżąco monitorowana pod kątem czystości, a stwierdzone nieprawidłowości na bieżąco usuwane.

· zbieranie papierów i innych drobnych nieczystości na wyznaczonych pasach drogowych ulic i innych terenach gminnych, 

· zamiatanie placów, chodników i parkingów w Rejonie III  oraz organizowanie dyżurów porządkowych (mających na celu bieżące utrzymanie czystości i porządku)  w trakcie trwania i po zakończonych   imprezach masowych w obrębie Starego Miasta    , 

· utrzymanie dwóch szaletów miejskich zlokalizowanych na Placu Nowy Rynek i  Placu Narutowicza,

· opróżnianie  śmietniczek przyulicznych wraz z ich bieżącymi  naprawami oraz myciem i dezynfekcją, 

 W roku 2007 postawiono i wymieniono na nowe 212 szt. śmietniczek.

 W roku 2008 zostały wyremontowane i pomalowane śmietniczki uliczne przy ulicach: Nowy Rynek, Obrońców Westerplatte, Bielskiej, Tysiąclecia, Mickiewicza, Chopina . Ponadto w ciągu roku planowane są przeglądy  pozostałych śmietniczek . Zniszczone śmietniczki będą sukcesywnie remontowane lub wymieniane na nowe. 

· prowadzenie akcji zimowej w Rejonie I, II i IV, 

Ryczałt dot. akcji zimowej obowiązuje w miesiącach styczeń, luty i marzec, listopad i grudzień.  Wykonawcy w zawartych umowach mają podaną kolejność prowadzenia odśnieżania i posypywania piaskiem ciągów pieszych. Przejścia dla pieszych muszą być odśnieżone na całej szerokości, natomiast ciągi piesze na szer. 1,5m. Przy ciągłych opadach śniegu Wykonawcy zobowiązani są do powtarzania usuwania jego nadmiaru, aby nie dopuścić do utworzenia warstwy śniegu o grubości pow. 5 cm.  Po ustaniu opadów ciągi piesze należy ponownie odśnieżyć i uszorstkowić tzn. posypać piaskiem. 

W przypadku nie występowania nowych opadów śniegu  wszystkie ciągi muszą być posypane piaskiem ( jeżeli występuje taka potrzeba). Wykonawcy muszą systematycznie kontrolować tereny  w celu  usuwania śliskości na bieżąco. Kontrolę w tym zakresie przeprowadzają również inspektorzy z  Referatu ds. Komunalnych nadzorujący przebieg prac w poszczególnych rejonach  miasta.

Duży problem stanowi  wyznaczenie miejsc do składowania śniegu, nie tylko dla firm działających na zlecenie gminy, ale również dla pozostałych  mieszkańców, instytucji i firm działających na terenie miasta, które w przedmiotowym okresie, ze względów bezpieczeństwa  m.in. usuwały śnieg z dachów. Miejsca te muszą być zlokalizowane w odpowiedniej odległości  od zabudowań i na odpowiednim podłożu oraz  powinny posiadać dogodny dojazd. 

W roku bieżącym wyznaczono jedno miejsce do ewentualnego  składowania nadmiaru śniegu tj. tereny przy ul. Targowej – po stronie  „Mostostalu” (teren prywatny wydzierżawiany za 1.220,00 zł na czas zimy).   

 Zgodnie ze stanowiskiem Oddziału Ochrony Środowiska i Miejskiego Zarządu Dróg nie dopuszcza się likwidowania śliskości z zastosowaniem soli.  

· prace porządkowe na Skarpie Płockiej w tym: zbieranie zanieczyszczeń, zamiatanie i gracowanie schodów, parkingów, ścieżek i alejek pieszo-rowerowych, oczyszczanie wodocieków, ręczne czyszczenie pasów przykrawężnikowych, opróżnianie śmietniczek, likwidacja dzikich wysypisk, wiosenne oczyszczanie terenu. W ramach prac ryczałtowych utrzymuje się także czystość i porządek podczas trwania imprez masowych także w niedziele i święta. W powyższym ryczałcie przewidzianych jest również 350 godz./rok  z przeznaczeniem na prace interwencyjne.

Pozostałe prace porządkowe we wszystkich rejonach miasta, które nie są  objęte ryczałtami odbywają się na zlecenie w/g potrzeb i posiadanych środków finansowych, po przeprowadzonej lustracji terenów przez pracowników sprawujących nadzór z ramienia Gminy, jak również  interwencji zgłaszanych przez Straż Miejską  i mieszkańców.


W bieżącym roku ze względu na krótką i ciepłą zimą przystąpiono do wiosennych prac porządkowych  już od początku marca. 

Mechaniczne zamiatanie jezdni ulic wzorem lat ubiegłych  odbywa się w/g harmonogramu ustalonego przez pracowników Oddziału Eksploatacji Infrastruktury Miasta w uzgodnieniu z MZD.


           W roku 2007 na terenach zieleni miejskiej ustawiono  łącznie 72 sztuk nowych ławek.  Natomiast w roku bieżącym na bieżąco wykonywane będą przeglądy stanu technicznego istniejących ławek w celu wykonania koniecznych remontów lub wymiany ławek.


           Innym powąznym problemem coraz częściej poruszanym przez mieszkańców naszego miasta  jest  zanieczyszczanie psimi odchodami terenów zielonych, chodników i placów.  
Z dotychczasowej obserwacji wynika, że  pomimo wystawionych  20 szt. (wyposażonych w woreczki papierowe i łopatki)  pojemników na psie odchody niewielu właścicieli psów sprząta pozostawione przez ich podopiecznych zanieczyszczenia.  

Nadmienić należy, iż  Zakład Usług Miejskich  „Muniserwis”  posiada  specjalistyczny odkurzacz, za pomocą  którego  usuwane są psie odchody  z terenu Starego Miasta.


  Firmy działające na terenach gminnych również są zobowiązane do podejmowania prac interwencyjnych  po godzinach oraz w święta i  w dni wolne od pracy. Prace interwencyjne mogą być zlecane przez Oddział Zarządzania Kryzysowego, Straż Miejską oraz upoważnionych pracowników  WGK. 







Załącznik do informacji

URZĄD MIASTA PŁOCKA

Wydział Gospodarki Komunalnej

i Ochrony Środowiska

Oddział Eksploatacji Infrastruktury Miasta

Dotyczy: pisma WGK.I.RU.7062/42/2008. 

W odpowiedzi na pismo w sprawie prośby o udzielenie informacji dotyczącej realizacji zapisów Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka 
w zakresie wykonanych kontroli i podjętych czynności w stosunku do osób naruszających jego postanowienia Straż Miejska w Płocku przekazuje do wiadomości i wykorzystania służbowego ww. informacje za 2007 r. i miesiące styczeń – kwiecień 2008 r.:  

REALIZACJA UCHWAŁ PORZĄDKOWYCH 2007 r. 

1. Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka wprowadzony Uchwałą Nr 1017/LXII/0 Rady Miasta Płocka z dnia 24 października 2006 r. w związku z art. 4 Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.). W ciągu roku systematycznie prowadzono kontrole utrzymania czystości i porządku w miejscach publicznych, na drogach i na nieruchomościach. Dane z ilości wyników kontroli przedstawia poniższa tabela.


Zastosowano

Rok
Przeprowadzono

kontroli
Ujawniono

wykroczeń


Pouczenia
Mandaty

karne
Wnioski do Sądu






Czynności

wyjaśniające

Rok 2007
3642
414
264
71
14/37

Rok 2006


18992
893
511
273
64  /  45

2. Przy realizacji zadań związanych z utrzymaniem porządku, będących uzupełnieniem obowiązków wynikających z „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka” wprowadzonego Uchwałą Nr 1017/LXII/0 Rady Miasta Płocka z dnia 24 października 2006 r., Ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości
i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.) oraz Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (tekst jednolity Dz.U. z 2007 r. Nr 39, poz. 251 z późn. zm.) prowadzono również działania równoległe polegające na przeciwdziałaniu zanieczyszczaniu i dewastacji terenów publicznych i zagrożeniom ze strony zwierząt. Kierunki tych działań przedstawia poniższa tabela.


Zastosowano

Wyszczególnienie rodzaju wykroczeń
Ogółem kontroli
Ujawniono wykroczeń
Pouczenia
Mandat karny
Wnioski do Sądu






Czynności

wyjaśniające

Wykroczenia przeciwko urządzeniom użytku publicznego (zanieczyszczanie trenów publicznych, niszczenie zieleni)
8397
593
267
258
15/27

Wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu w komunikacji (zanieczyszczanie drogi publicznej)
31
9
4
2
-/-

Wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu osób i mienia (niezachowanie środków ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia, brak szczepień ochronnych przeciw wściekliźnie)
3076
127
39
50
37/32

REALIZACJA UCHWAŁ PORZĄDKOWYCH STYCZEŃ 2008 r. 

1. Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka wprowadzony Uchwałą Nr 1017/LXII/0 Rady Miasta Płocka z dnia 24 października 2006 r. 
w związku z art. 4 Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.). 
W styczniu systematycznie prowadzono kontrole utrzymania czystości i porządku 
w miejscach publicznych, na drogach i na nieruchomościach. Dane z ilości wyników kontroli przedstawia poniższa tabela.


Zastosowano

Dokonano kontroli
Ujawniono wykroczeń


Pouczenie (polecenie)
Mandat karny
Wnioski do Sądu





Czynności

wyjaśniające

356
66
47
6
/2

2. Przy realizacji zadań związanych z utrzymaniem porządku, będących uzupełnieniem obowiązków wynikających z „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka”  wprowadzonego Uchwałą Nr 1017/LXII/0 Rady Miasta Płocka z dnia 24 października 2006 r., Ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości
i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.) oraz Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (tekst jednolity Dz.U. z 2007 r. Nr 39, poz. 251 z późn. zm.) prowadzono również działania równoległe polegające na przeciwdziałaniu zanieczyszczaniu i dewastacji terenów publicznych i zagrożeniom ze strony zwierząt. Kierunki tych działań przedstawia poniższa tabela.


Zastosowano

Rodzaj wykroczeń
Kontroli
Ujawniono wykroczeń
Udzielono pouczeń
Nałożono mandatów
Wnioski do Sądu






Czynności

wyjaśniające

Wykroczenia przeciwko urządzeniom użytku publicznego (zanieczyszczanie trenów publicznych, niszczenie zieleni)
416
78
32

/8

Wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu w komunikacji (zanieczyszczanie drogi publicznej)
3
--
-
-
-

Wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu osób i mienia (niezachowanie środków ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia, brak szczepień ochronnych przeciw wściekliźnie)
83
21
13
3
/5

REALIZACJA UCHWAŁ PORZĄDKOWYCH LUTY 2008 R.

1. Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka wprowadzony Uchwałą Nr 1017/LXII/0 Rady Miasta Płocka z dnia 24 października 2006 r. 
w związku z art. 4 Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.). 
W lutym systematycznie prowadzono kontrole utrzymania czystości i porządku 
w miejscach publicznych, na drogach i na nieruchomościach. Dane z ilości wyników kontroli przedstawia poniższa tabela.


Zastosowano

Dokonano kontroli
Ujawniono wykroczeń


Pouczenie (polecenie)
Mandat karny
Wnioski do Sądu





Czynności

wyjaśniające

426
55
38
9
/3

· Przy realizacji zadań związanych z utrzymaniem porządku, będących uzupełnieniem obowiązków wynikających z „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka”  wprowadzonego Uchwałą Nr 1017/LXII/0 Rady Miasta Płocka z dnia 24 października 2006 r., Ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości
i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.) oraz Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (tekst jednolity Dz.U. z 2007 r. Nr 39, poz. 251 z późn. zm.) prowadzono również działania równoległe polegające na przeciwdziałaniu zanieczyszczaniu i dewastacji terenów publicznych i zagrożeniom ze strony zwierząt. Kierunki tych działań przedstawia poniższa tabela.


Zastosowano

Rodzaj wykroczeń
Kontroli
Ujawniono wykroczeń
Udzielono pouczeń
Nałożono mandatów
Wnioski do Sądu






Czynności

wyjaśniające

Wykroczenia przeciwko urządzeniom użytku publicznego (zanieczyszczanie trenów publicznych, niszczenie zieleni)
386
99
40
28
/5

Wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu w komunikacji (zanieczyszczanie drogi publicznej)
99
13
9
3


Wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu osób i mienia (niezachowanie środków ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia, brak szczepień ochronnych przeciw wściekliźnie)
186
27
13
12
/1

REALIZACJA UCHWAŁ PORZĄDKOWYCH MARZEC 2008 R.

1. Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka wprowadzony Uchwałą Nr 1017/LXII/0 Rady Miasta Płocka z dnia 24 października 2006 r. 
w związku z art. 4 Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.). 
W marcu systematycznie prowadzono kontrole utrzymania czystości i porządku 
w miejscach publicznych, na drogach i na nieruchomościach. Dane z ilości wyników kontroli przedstawia poniższa tabela.


Zastosowano

Dokonano kontroli
Ujawniono wykroczeń


Pouczenie (polecenie)
Mandat karny
Wnioski do Sądu





Czynności

wyjaśniające

220
65
61
4
/1

2. Przy realizacji zadań związanych z utrzymaniem porządku, będących uzupełnieniem obowiązków wynikających z „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka”  wprowadzonego Uchwałą Nr 1017/LXII/0 Rady Miasta Płocka z dnia 24 października 2006 r., Ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości
i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.) oraz Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (tekst jednolity Dz.U. z 2007 r. Nr 39, poz. 251 z późn. zm.) prowadzono również działania równoległe, polegające na przeciwdziałaniu zanieczyszczaniu i dewastacji terenów i dróg  publicznych, oraz zagrożeniom ze strony zwierząt. Kierunki tych działań przedstawia poniższa tabela.


Zastosowano

Rodzaj wykroczeń
Kontroli
Ujawniono wykroczeń
Udzielono pouczeń
Nałożono mandatów
Wnioski do Sądu






Czynności

wyjaśniające

Wykroczenia przeciwko urządzeniom użytku publicznego (zanieczyszczanie trenów publicznych, niszczenie zieleni)
348
30
10
20
1/5

Wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu w komunikacji (zanieczyszczanie drogi publicznej, nie oczyszczanie wjazdów)
32
5
1
5
-

Wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu osób i mienia (niezachowanie środków ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia, brak szczepień ochronnych przeciw wściekliźnie)
120
16
5
8
/4

REALIZACJA UCHWAŁ PORZĄDKOWYCH KWIECIEŃ 2008 R.

1. Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka wprowadzony Uchwałą Nr 1017/LXII/06 Rady Miasta Płocka z dnia 24 października 2006 r. 
w związku z art. 4 Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.). 
W kwietniu systematycznie prowadzono kontrole utrzymania czystości i porządku 
w miejscach publicznych, na drogach i na nieruchomościach. Dane z ilości wyników kontroli przedstawia poniższa tabela.


Zastosowano

Dokonano kontroli
Ujawniono wykroczeń


Pouczenie (polecenie)
Mandat karny
Wnioski do Sądu





Czynności

wyjaśniające

656
137
514
544
32/223

2. Przy realizacji zadań związanych z utrzymaniem porządku, będących uzupełnieniem obowiązków wynikających z „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Płocka”  wprowadzonego Uchwałą Nr 1017/LXII/06 Rady Miasta Płocka z dnia 
24 października 2006 r., Ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości
i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U. z 2005 r. Nr 236, poz. 2008 z późn. zm.) oraz Ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (tekst jednolity Dz.U. z 2007 r. Nr 39, poz. 251 z późn. zm.) prowadzono również działania równoległe, polegające na przeciwdziałaniu zanieczyszczaniu i dewastacji terenów i dróg  publicznych, oraz zagrożeniom ze strony zwierząt. Kierunki tych działań przedstawia poniższa tabela.


Zastosowano

Rodzaj wykroczeń
Kontroli
Ujawniono wykroczeń
Udzielono pouczeń
Nałożono mandatów
Wnioski do Sądu






Czynności

wyjaśniające

Wykroczenia przeciwko urządzeniom użytku publicznego (zanieczyszczanie trenów publicznych, niszczenie zieleni)
322
115
58
32
/7

Wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu w komunikacji (zanieczyszczanie drogi publicznej, nie oczyszczanie wjazdów)
27
2
-
-
/2

Wykroczenia przeciwko bezpieczeństwu osób i mienia (niezachowanie środków ostrożności przy trzymaniu zwierzęcia, brak szczepień ochronnych przeciw wściekliźnie)
141
12
5
5
/3

Prezydent Miasta Płocka

/-/ Mirosław Milewski

Zastępca Prezydenta Miasta Płocka 

/-/ Dariusz Zawidzki 

