Informacja nt. realizacji uchwały Rady Miasta Płocka o współpracy ze szkołami wyższymi


Informacja na Sesję Rady Miasta Płocka, poświęconą ocenie realizacji Uchwały Rady Miasta Płocka o współpracy ze szkołami wyższymi opracowana została na podstawie materiałów przedłożonych przez Wydziały Urzędu Miasta Płocka, Zarząd Jednostek Oświatowych, Towarzystwo Wspierania Szkolnictwa Wyższego i Oświaty. 

· Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska,

· Wydział Gospodarki Mieszkaniowej,

· Wydział Edukacji,

· Wydział Kultury i Sportu

· Wydział Promocji, Turystyki  i Współpracy z Zagranicą  

· Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych

· Biuro Rzecznika Osób Niepełnosprawnych

· Zarząd Jednostek Oświatowych - Jednostka Budżetowa,

· Towarzystwo Wspierania Szkolnictwa Wyższego i Oświaty

Uchwałą Nr 613/XXXIV/04 z dnia 7 grudnia 2004 roku Rada Miasta Płocka postanowiła wspierać działalność państwowych i niepaństwowych szkół wyższych funkcjonujących na terenie Miasta Płocka. Zakres przedmiotowy działań powyższej uchwały określony został w załączniku Nr 1 do Uchwały.

Miasto Płock realizując zapisy Uchwały w roku 2008 podjęło następujące działania:

Wspieranie płockich szkół wyższych w zakresie rozwoju i modernizacji bazy lokalowej.

· Politechnika Warszawska Szkoła Nauk Technicznych i Społecznych w Płocku w 2008 roku otrzymała dotację celową w wysokości 383.000,00 zł  /Wydział Edukacji/ z przeznaczeniem na:

· modernizację i unowocześnienie bazy laboratoryjnej w tym zakup sprzętu komputerowego – 210.000,00 zł.

· wymiana windy osobowo – towarowej w Gmachu Głównym przy ul. Łukasiewicza 17 – 121.268,00zł.

· modernizacja  i remont sal dydaktycznych – 51.732,00 zł.

Ponadto ze środków Miejskiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2008 roku dofinansowane zostało zadanie pn.: rekultywacja części starych trawników, uzupełnienie nasadzeń oraz prace pielęgnacyjne drzew, krzewów ozdobnych i trawników na terenie przy Domu Studenckim „Wcześniak” oraz przy „Stołówce” w wysokości 3.000,00 zł.


         





                        Razem: 386.000,00 zł.


· Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Płocku w roku 2008 otrzymała dotacje celową w wysokości 190.000,00 zł./Wydział Edukacji/ z przeznaczeniem na:

1. zakup pracowni komputerowych oraz oprogramowania – 170.000,00 zł 

2. zakup pomocy dydaktycznych – 20.000,00 zł.


                                               
             Razem: 190.000,00 zł.
                                      

Pomoc w sprawie pozyskania dla płockich szkół wyższych wysoko wykwalifikowanej kadry naukowej, tj. samodzielnych pracowników naukowych, poprzez zastosowanie preferencyjnych warunków nabycia mieszkań i działek budowlanych pod zabudowę jednorodzinną dla nauczycieli akademickich.

W ramach możliwości udzielenia pomocy dla wysoko wykwalifikowanej kadry naukowej płockich szkół wyższych Rada Miasta Płocka Uchwałą Nr 1009/LXII/06 z dnia 24 października 2006 roku dokonała zmiany Uchwały Rady Miasta Płocka Nr 1081/LIII/02  z dnia 28 maja 2002 roku w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu miasta Płocka. 

Zgodnie ze zmianą w uchwale Nr 1009/LXII/06 znalazł się zapis mówiący o możliwości wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu miasta Płocka na rzecz publicznych wyższych uczelni działających na terenie Miasta Płocka  z przeznaczeniem dla pracowników naukowych i dydaktycznych. 

W roku 2008 żadna z publicznych wyższych uczelni działających na terenie Miasta Płocka nie zgłosiła się z wnioskiem o wynajęcie lokalu wchodzącego w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Płocka z przeznaczeniem dla pracowników naukowych i dydaktycznych. /Wydział Gospodarki Mieszkaniowej/.

Doskonalenie bazy rekrutacyjnej dla szkół wyższych - powołanie Akademickiego Centrum Wspierania Talentów w Płocku.


Zarządzeniem Nr 1640/08 Prezydenta Miasta Płocka z dnia 20 lutego 2008 roku (w świetle ustawy o pożytku publicznym oraz po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert) powierzono Towarzystwu Wspierania Szkolnictwa Wyższego i Oświaty realizację zadania publicznego Miasta Płocka w zakresie edukacji i oświaty – pn. „Prowadzenie na rzecz społeczności lokalnej miasta Płocka działań w zakresie edukacji i oświaty – tworzenie systemu wspomagania dzieci i młodzieży szczególnie uzdolnionych oraz podwyższanie jakości pracy placówek oświatowych. Działania kierowane do społeczności przedszkoli, szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych.”:

· prowadzenie opieki merytoryczno – psychologicznej nad uczniami uzdolnionymi w zakresie przedmiotów matematyczno – przyrodniczych miasta Płocka w ramach działań pozaszkolnych - „Projekt Edukacyjny – Deltaklub”

· wdrażanie w płockich przedszkolach i szkołach podstawowych programów stymulowania kreatywności uczniów - „Nasza Szkoła - Szkołą Wspierającą Uzdolnienia” 

Celem DELTAKLUBU jest :

1. Wyszukiwanie zdolnych uczniów, organizowanie dla nich wsparcia merytorycznego i psychologicznego oraz promowanie ich osiągnięć.

2. Rozwijanie zdolności kierunkowych uczniów.

3. Zachęcanie młodzieży do weryfikacji i zaprezentowania swojej wiedzy i umiejętności w konkursach i olimpiadach.

Projekt zakłada:

- Dla uczniów różnorodne w formie i treści zajęcia w wybranych zespołach ( matematycznym, fizycznym, chemicznym i informatycznym):

· udział w wycieczkach naukowych,

· opiekę psychologiczno – pedagogiczną.

· Dla nauczycieli uczestników projektu zajęcia w zakresie pracy z dzieckiem zdolnym.

· Spotkania i współpracę z rodzicami.


IV edycję projektu DELTAKLUB zainaugurował uroczysty wykład dr Barbary  Sagnowskiej – wieloletniego pracownika zakładu Dydaktyki Fizyki Akademii Pedagogicznej w Krakowie pt.: „Co zrobię zrozumiem” (Inauguracja odbyła się 7 września 2008 r. w auli Urzędu Miasta Płocka).


Do udziału w IV edycji projektu edukacyjnego DELTAKLUB zgłosiło się 87 uczniów z V, VI klas szkół podstawowych, gimnazjalnych i szkół ponadgimnazjalnych, z których zakwalifikowano 52 uczniów. (+83 uczniów z III edycji)

Uczniów kwalifikowano na podstawie: 

1. wyników testów psychologiczno – pedagogicznych,

2. wyników testu dla poszczególnych grup,

3. osiągnięć w przedmiotach objętych projektem,

4. innych osiągnięć, 

5. rekomendacji szkoły.


W roku szkolnym 2008/2009 zajęcia odbywają się w 9 grupach (matematyka, fizyka, chemia  + grupa informatyczna). W sumie uczestnikami projektu jest 135 uczniów.


Uczniowie uczestniczą w następujących formach zajęć:

· wykłady interdyscyplinarne,

· wykłady przedmiotowe,

1. ćwiczenia grupowe,

2. ćwiczenia laboratoryjne

3. wycieczki naukowe,

4. konkursy i inne.


Uczniowie uczestniczący w projekcie DELTAKLUB odnoszą znaczące sukcesy w konkursach i olimpiadach na szczeblu wojewódzkim jak i ogólnopolskim. 

W roku 2008 realizowane były następujące  przedsięwzięcia:

· Wykłady interdyscyplinarne:

· Wykład dr Barbary  Sagnowskiej – wieloletniego pracownika zakładu Dydaktyki Fizyki Akademii Pedagogicznej w Krakowie pt.: „Co zrobię zrozumiem”

· Wykład dr P. Krzyżanowskiego - pracownika naukowego Uniwersytetu Warszawskiego „Czy komputer potrafi liczyć?”

· Wykład dr L. Pieńkowskiego pracownika naukowego Uniwersytetu Warszawskiego „Historia i perspektywy wysokotemperaturowych reaktorów jądrowych”

·  Planowane wykłady: Od ropy naftowej do benzyny, w zakresie ochrony środowiska

· Wycieczki naukowe:

1) Festiwal Nauki w Toruniu – udział w wykładach, pokazach, ćwiczeniach i warsztatach organizowanych przez Wydział Fizyki Uniwersytetu Mikołaja Kopernika oraz Planetarium w Toruniu

2) W dniu 27 września 2008 r. uczestnicy DELTAKLUBU wzięli udział w wykładach i pokazach na Uniwersytecie Warszawskim w ramach Festiwalu Nauki.– udział w wykładach, pokazach, ćwiczeniach i warsztatach organizowanych przez Instytut Matematyki, Informatyki i Mechaniki Uniwersytetu Warszawskiego, Centrum Fizyki Teoretycznej PAN, Laboratorium Ciężkich Jonów, Instytut Problemów Jądrowych

3) Planowane wycieczki : do rafinerii płockiej i  na Festiwal Nauki w Toruniu

4) Dla nauczycieli uczestników projektu odbył się wykład „Diagnoza i praca z dzieckiem utalentowanym” wygłoszonym przez prof. dr. hab. Krzysztofa Szmidta.

Współpraca z uczelniami:

· opieka merytoryczna projektu – prof. dr hab. Barbara Pacewska – PW

· pozyskiwanie wykładowców na wykłady inauguracyjne, zajęcia przedmiotowe i konsultacje indywidualne (PAN, Politechnika Warszawska, UW, UMK w Toruniu)

· zajęcia w laboratorium chemicznym PW

· trening kreatywności (prof. Krzysztof Szmidt wraz z zespołem – UŁ)

Zamierzenia: 

Kontynuowanie i rozszerzanie współpracy z uczelniami wyższymi w zakresie: 

· pozyskiwania prowadzących zajęcia

· prowadzenia zajęć w laboratoriach chemicznych PW

· pozyskiwania pracowników naukowych na konsultacje indywidualne z uczniami biorącymi udział w konkursach i olimpiadach

· korzystania z oferty edukacyjnej w ramach festiwali nauki

· korzystania z laboratoriów chemicznych

· współdziałania ze studenckimi kołami naukowymi PW

Informacje o projekcie zamieszczone są na stronie internetowej www.talenty.plock.edu.pl
Wzbogacanie księgozbiorów bibliotek z ich archiwami, utrwalających i pomnażających dziedzictwo narodowe na terenie Mazowsza, będących ogniskiem kultury i pracy umysłowej dla całej społeczności miasta.

· Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Płocku otrzymała w 2008 roku dotacje celową: w wysokości  100.000,00 zł. na zakup książek i podręczników do Biblioteki Głównej Uczelnianej oraz dofinansowanie Wydawnictwa Uczelnianego /Wydział Edukacji Urzędu Miasta Płocka/


Finansowe i merytoryczne wspieranie rozwoju kultury, sportu i turystyki środowisk akademickich.

· Wydział Promocji, Turystyki i Współpracy z Zagranicą współorganizował wraz ze Szkołą Wyższą im. Pawła Włodkowica III Międzynarodowy Festiwal Judo Dzieci i Młodzieży. W turnieju wzięli udział przedstawiciele dwóch miast partnerskich: Bielc w Mołdawii oraz Mytiszci w Rosji. Wydział zajmował się kontaktami z klubami z miast partnerskich i koordynacją działań związanych z ich przyjazdem i pobytem w Płocku.

· Realizacja projektu PASDEL (Praktykowanie Zrównoważonego Rozwoju poprzez E-learing). Partnerem w realizacji projektu jest Szkoła Wyższa im. Pawła Włodkowica. Projekt jest finansowany ze środków Komisji Europejskiej w ramach Programu Leonardo da Vinci. (Wydział Promocji, Turystyki i Współpracy z Zagranicą)

· Wydział Kultury i Sportu w 2008 roku przekazał dotację w wysokości 4.000,00 zł. dla Klubu Uczelnianego AZS działającego w Politechnice Warszawskiej  Szkole Nauk Technicznych i Społecznych 

· Wydział Kultury i Sportu dofinansował koncert jubileuszowy Zespołu Tańca Ludowego „Masovia” (Politechnika Warszawska - Szkoła Nauk Technicznych i Społecznych -)  – 6.000,00 zł .

· Wydział Kultury i Sportu przekazał 25.000,00 Politechnice Warszawskiej Szkole Nauk Technicznych i Społecznych w związku z organizacją „Juwenaliów 2008”,

· Wydział Kultury i Sportu przekazał 7.000,00 zł Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej na organizację Studenckiego Festiwalu Piosenki „Katorga”,

· Wydział Kultury i Sportu przekazał 5.000,00 zł Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej na organizację dwóch koncertów chóru VOX JUVENTUTIS,

· Biuro Rzecznika Osób Niepełnosprawnych  współfinansowało imprezę integracyjną dla dzieci niepełnosprawnych pt.: „Wiosenne spotkania z zajączkiem” organizowaną przez Państwową Wyższą Szkołę Zawodową w Płocku. Kwota 996,97 zł została przeznaczona na zakup słodyczy, napoi i naczyń jednorazowego użytku,

· Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych włączył się w realizację kampanii edukacyjnej, dotyczącej problematyki HIV/AIDS - „RyzyKochania”, której inicjatorami są: Mazowieckie Centrum Zdrowia Publicznego, Samorząd Województwa Mazowieckiego oraz Stowarzyszenie MANKO. Kampania skierowana była do studentów płockich uczelni wyższych: Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, Szkoły Wyższej im. Pawła Włodkowica, Politechniki Warszawskiej – Szkoły Nauk Technicznych i Społecznych. Na potrzeby kampanii zakupiono materiały i gadżety promocyjne (plakaty, koszulki, torby) oraz nagrody (MP-3), które zostały przekazane studentom. Ponadto w ramach ogólnopolskiej akcji pod hasłem „Pilnuj drinka” zainicjowanej przez Krajowe Biuro do Spraw Przeciwdziałania Narkomanii, do której włączył się Wydział Zdrowia UMP, uczelniom wyższym zostały przekazane plakaty edukacyjne. Akcja miała na celu modelowanie postawy bezpiecznej zabawy wśród młodych ludzi oraz zwrócenie uwagi  na groźne środki psychoaktywne stosowane w celach przestępczych potocznie zwane „tabletkami gwałtu”. Plakaty zostały przekazane do uczelni wyższych: Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, Szkoły Wyższej im. Pawła Włodkowica, Politechniki Warszawskiej – Szkoły Nauk Technicznych i Społecznych, Uniwersytetu Warszawskiego – Punktu Konsultacyjnego w Płocku, Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego – Punktu Konsultacyjnego w Płocku. 

 
Popularyzacja dorobku nauki poprzez wsparcie finansowe organizowanych sympozjów, seminariów o charakterze ogólnopolskim i międzynarodowym promujących miasto w kraju i na świecie.

W 2008 roku dofinansowano /Wydział Edukacji /:

· organizację konferencji „40 – lecie Instytutu Inżynierii Mechanicznej Wydziału Budownictwa, Mechaniki i Petrochemii PW w Płocku Politechnika Warszawska Szkoła Nauk Technicznych i Społecznych w Płocku – 17.000,00 zł.

· III Międzynarodowa Konferencja Naukowa - „Gospodarka w warunkach integracji europejskiej”– Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Płocku  - 10.000,00 zł

Zorganizowanie corocznego konkursu „Dyplom dla Płocka”, który jest ważnym elementem inspirującym i dopingującym studentów piszących prace magisterskie oraz doktorskie i habilitacyjne o tematyce naukowo – badawczej związanej z rozwiązywaniem różnych problemów gospodarczych i społecznych oraz technicznych miasta Płocka – wykorzystywanej do bieżącej działalności jednostek organizacyjnych miasta.

Realizując zapisy Uchwały Nr 613/XXXIV/04 Rady Miasta Płocka z dnia 7 grudnia 2004 roku w sprawie wspierania działalności szkół wyższych, Prezydent Miasta Płocka ogłosił w roku akademickim 2007/2008 III edycję konkursu pt. "Dyplom dla Płocka" na najlepsze prace magisterskie, inżynierskie i licencjackie.
Ideą Konkursu „Dyplom dla Płocka” jest promocja najlepszych prac magisterskich, inżynierskich i licencjackich o tematyce naukowo – badawczej związanej z rozwiązywaniem różnych problemów gospodarczych i społecznych oraz technicznych miasta Płocka.


Zgodnie z regulaminem konkursu „Dyplom dla Płocka” ustalone zostały dwa etapy  konkursu: 

* I etap – uczelniany - komisje uczelniane wyłaniają najlepsze prace licencjackie i magisterskie i przesyłają protokoły wraz z wytypowanymi pracami do 15 września,  

* II etap - prace zgłoszone przez uczelnie są rozpatrzone i ocenione przez komisję, która przedstawi propozycje najlepszych prac Prezydentowi.


W konkursie mogli uczestniczyć studenci wszystkich typów szkół wyższych na terenie miasta Płocka, studiujący na studiach dziennych, wieczorowych i zaocznych. 

Konkurs obejmował trzy  kategorie prac: 

· kategorię prac magisterskich.

· kategorię  prac inżynierskich 

· kategorię  prac licencjackich

Na III edycję konkursu „Dyplom dla Płocka” wpłynęło 7 prac: 3 magisterskie, 4 licencjackie. Autorami prac są dyplomanci związani z trzema płockimi uczelniami:

1. Politechnika Warszawska Szkoła Nauk Technicznych i Społecznych w Płocku – 3 prace,

2. Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa w Płocku – 1 praca  

3. Szkoła Wyższa im. Pawła Włodkowica w Płocku – 3 prace.

Zarządzeniem Prezydenta Miasta Płocka została powołana Komisja złożona z przedstawicieli uczelni wyższych i przedstawicieli Urzędu Miasta Płocka. Komisja zapoznała się z recenzjami prac komisji uczelnianych. Komisja zaopiniowała pozytywnie 7 prac. 


Prezydent Miasta Płocka uhonorował dyplomami i nagrodami finansowymi laureatów konkursu oraz listami gratulacyjnymi promotorów prac na uroczystych inauguracjach roku akademickiego w uczelniach wyższych. 

· w kategorii prac magisterskich, licencjackich i inżynierskich :

· nagroda I stopnia w wysokości – 4.000,00 złotych,

· nagroda II stopnia w wysokości – 3.000,00 złotych,

· nagroda III stopnia w wysokości – 2.000,00 złotych,

· wyróżnienia w wysokości 1.000,00 złotych

1) W kategorii prac magisterskich laureatami konkursu zostali studenci z następujących uczelni:

1) Elżbieta Wituska  - Szkoła Wyższa im. Pawła Włodkowica  - nagroda I stopnia

2) Jakub Skonieczny - Politechnika Warszawska Szkoła Nauk Technicznych i Społecznych w Płocku - nagroda II stopnia 

3) Marcin Kęczkowski - Szkoła Wyższa im. Pawła Włodkowica - nagroda III stopnia 

2) W kategorii prac licencjackich laureatami konkursu zostali studenci z następujących uczelni:

1) Katarzyna Smolińska  - Politechnika Warszawska Szkoła Nauk Technicznych i Społecznych w Płocku - nagroda II stopnia,

2) Anna Michałowska - Państwowa Wyższa Szkoła Zawodowa  - nagroda III stopnia 

3) Jowita Michalak - Szkoła Wyższa im. Pawła Włodkowica w Płocku - nagroda III stopnia 

4) Tomasz Rajkowski - Politechnika Warszawska – Szkoła Nauk Technicznych i Społecznych w Płocku  - wyróżnienie

Przystąpienie Miasta Płocka do programu stypendialnego w ramach wyrównywania szans edukacyjnych dla studentów – Projektu pod nazwą „Ze stypendium po tytuł”, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.



System pomocy materialnej dla studentów w Płocku zorganizowano działając na podstawie Rozporządzenia Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 1 lipca 2004 r. w sprawie przyjęcia Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2004-2006 (Dz. U. Nr 166, poz. 1745),



Zarząd Jednostek Oświatowych w latach 2004-2007 realizował następujące projekty przewidziane dla studentów:

1) rok 2005 - „Ze stypendium po tytuł – program stypendialny na rok akademicki 2004/2005”. 

2) rok 2006 - „Ze stypendium po tytuł – program stypendialny na rok akademicki 2005/2006”. 

3) rok 2006-2007 - „Ze stypendium po tytuł – program stypendialny na rok akademicki 2006/2007”.

Nie został ogłoszony nabór projektów na dofinansowanie programów stypendialnych  na rok akademicki 2007/2008. Program obejmował lata 2004-2006.

oprac. E. Rychlewska

Inspektor WED.
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